



习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持和参与 科普事业 促进全民科学素质的提高

回信

“科学与中国”院士专家代表：

你们好！来信收悉。多年来，你们积极参加“科学与中国”巡讲活动，广泛传播科学知识、弘扬科学精神，在推动科学普及上发挥了很好的作用。

科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国

的光荣传统，带动更多科技工作者支持和参与科普事业，以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣，促进全民科学素质的提高，为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

习近平
2023年7月20日
(新华社北京7月21日电)

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信，对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说，多年来，你们积极参加“科学与中国”巡讲活动，广泛传播科学知识，弘扬科学精神，在推动科学普及上发挥了很好的作用。（下转第2版）

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电（记者梅常伟）全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，开好这次全军党的建设会议，对巩固党的十八年以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻全国组织工

作会议精神，认真总结党的十八特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验，持续推进全面从严治党、全面从严治军，着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治党政治责任等方面存在的突出问题，为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达学习了习主席重要指示。

中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话，要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就，认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述，锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设，夯实坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想根基，全面深入贯彻军委主席负责制，集聚提高备战打仗能力强大力量，注重抓高层强基层全面固牢组

织体系，坚定不移持续正风肃纪反腐，不断提高我军党的领导和党的建设的工作质量。

会议讨论了有关问题，15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

工会的友好关系。老挝工会愿在新的历史起点上，继续加强与中国工会的交流交往，多做深化务实合作、促进职工友谊的工作，在构建中老命运共同体中发挥更大作用。

发挥工人阶级主力军作用，切实履行工会维权服务基本职责，积极推动构建和谐劳动关系，不断深化改革创新，各项工作取得积极进展和显著成效。中国工会将继续深化与老挝工会的交流交往，开展富有工会特色的活动，不断丰富形式和内涵，推动两国工会间的合作更加广泛、友谊更加深厚，推动中老国家建设和社会主义事业不断向前发展。

阿丽·翁弄本坛对中国工会围绕中国共产党和国家中心工作、竭诚服务职工群众取得的经验做法给予高度评价。她表示，老挝工联历来重视发展同中国

新华社记者 郝薇薇

盛夏当时，年中已至。回眸2023年开年以来的中国元首外交，一个个中国与世界的故事精彩纷呈，让世界惊艳和赞叹。

这些故事里，有各国政党领袖的“云”聚一堂，有中俄两国元首的克宫深谈，有中法领导人共赏《高山流水》的琴韵悠长，有中国与中亚五国元首共植友谊林的绿意盎然；有飞越大陆的五途访问，有跨越时差的深夜通话，有真诚坦率的战略沟通，有见字如晤的温暖互动。一次走出国门，两场重大主场多边外交，数场视频外交活动，同30多位外方人士会谈会见……

世界之变、时代之变、历史之变奔涌向我们这个蓝色星球。在习近平主席掌舵领航下，新时代新征程上的中国特色大国外交乘风破浪，阔步前行，写下了中国与世界相互交融、相互成就的崭新篇章，彰显了以“确定之中国”为“不确定之世界”带来稳定性和正能量的努力与担当。

(一)

在持久的耕耘中，在新开启的年纪里，大国外交播下的一粒粒种子，不断生根发芽，开花结果。

3月10日北京之夜，一则重磅消息震惊了世界：沙特和伊朗北京对话取得重大成果，双方同意恢复外交关系。新加坡《联合早报》写下了这样一段分析：“去年底中国领导人访问沙特，以及今年2月中伊元首北京会晤，意味着中国最高层面外交直接奠定了沙伊和解的政治基础。”

为什么在北京，为什么是中国？各国观察家不约而同提到当今世界“最重要又最稀缺的资源”——信任。是中国领导人在7年前沙伊突然断交之时毅然应约访问两国的魄力，是在一次次交往中同沙伊领导人结下的友谊；是中国与中东国家共建“一带一路”的互惠互利，是在中东热点问题上始终坚守的公平正义，是鼓励中东国家团结自强、倡导不同文明包容互鉴的大国胸襟。点点滴滴，累积起了中国在中东的口碑；久久为功，成就了沙伊复交这一大事件。

这场举世瞩目的斡旋外交，是中国特色大国外交前进路上的一座里程碑，见证了它在元首外交引领下的探索与发展，也昭示着它的蓬勃活力与无限潜力。

“今年是我提出共建‘一带一路’倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的‘幸福路’。”在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上，习近平主席一语道明中国倡议的初心。

拉动近万亿美元投资规模，形成3000多个合作项目，为沿线国家创造42万个就业岗位……一组组数据汇成共建“一带一路”沉甸甸的十年成绩单。“中方将举办第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛，欢迎各方参加论坛活动，共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远”，习近平主席向世界发出新的“丝路邀约”。（下转第2版）

领风踏浪启新程 ——二〇二三年中国元首外交回眸

王东明会见老挝工会领导人

本报北京7月21日电（记者郑莉）全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明今天在北京人民大会堂会见了应邀来访的老挝人民革命党中央委员、老挝中央工会联合会主席阿丽·翁弄本坛一行，就深化两国工会务实合作、加强两国职工交流交往等交换意见。

王东明对阿丽·翁弄本坛率老挝工联代表团来华访问表示热烈欢迎。王东明说，老挝政府向中华全国总工会颁授“友谊勋章”，充分彰显了老挝人民革命党、老挝政府和工会对中国工会和职工的友好情感，是中老两国工会情谊的重要象征。

中国老挝山同脉、水同源，两国建交62年来，始终心意相通、真诚相交、相互支持，培育了深厚的中老老友谊，各领域合作取得丰硕成果。中国工会将认真贯彻习近平总书记与通伦总书记达成的一系列重要共识，为推动中老命运共同体建设落地生根、开花结果作出工会贡献。

王东明指出，中国工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，加强职工思想政治引领，组织动员广大职工广泛深入开展劳动和技能竞赛，充分

发挥工人阶级主力军作用，切实履行工会维权服务基本职责，积极推动构建和谐劳动关系，不断深化改革创新，各项工作取得积极进展和显著成效。中国工会将继续深化与老挝工会的交流交往，开展富有工会特色的活动，不断丰富形式和内涵，推动两国工会间的合作更加广泛、友谊更加深厚，推动中老国家建设和社会主义事业不断向前发展。

阿丽·翁弄本坛对中国工会围绕中国共产党和国家中心工作、竭诚服务职工群众取得的经验做法给予高度评价。她表示，老挝工联历来重视发展同中国

复兴号亚运智能动车组在长春亮相

这是7月21日拍摄的复兴号亚运智能动车组外观。

当日，复兴号亚运智能动车组在位于吉林长春的中车长春轨道客车股份有限公司正式下线。该列车将在杭州亚运会期间成为赛事“直通车”，串联起杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州等亚运协办城市。

复兴号亚运智能动车组以“润泽江南”为外观和内饰主题，列车“身披”杭州亚运会主形象色“虹韵紫”。在车门、玻璃隔断、行李架等处，亚运会会徽、口号等共同组成列车的特色装饰，将体育运动图案与钱塘江浪潮奔涌的江南元素相结合。

新华社记者 顾麟盛 摄



“工会驿站 贴心大爱” 工会户外劳动者服务站点建设 微视频展播活动火热开展

本报北京7月21日电（记者朱欣）“工会驿站 贴心大爱”工会户外劳动者服务站点建设微视频展播活动目前正在工人日报客户端火热开展。一排桌椅、一台饮水机、一个微波炉、一个医药箱……展播活动中的120部微视频作品，用镜头记录下全国各地的服务站点，向户外劳动者传递爱与关心的温暖画面，获得网友持续点赞。

本次活动是“团结奋斗开新局 喜迎工会十八大”新时代十年工会特色工作成就系列展播活动的第二场，由全国总工会权益保障部主办、工人日报社承办，从7月18日持续至7月23日。主办方和承办方从各地报送的数百部作品中严格审核筛选了120部入围作品。这些作品充分展示了全国各地依托街道党群服务中心、社区、银行网点、沿街爱心企业等打造的服务站点，已经成为户外劳动者“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能歇脚”的舒心休息场所。

日前，全总启动“工会服务站点双15工程”，明确在全国大力加强服务站点建设，推动实现2023年底全国服务站点达15万个，全国主要城市和城市重点区域基本实现1公里服务半径、15分钟步行可达、区域内户外劳动者交叉覆盖的综合服务矩阵，致力于户外劳动者提供更多可知、可触、可感的贴心服务。截至目前，全国工会系统累计投入资金21.5亿元，建成各类服务站点12.17万个。

为做实做细做优服务站点工作品牌，全总面向全国开展了“最美工会户外劳动者服务站点”推树活动。2023年的推树活动已经启动，将推树2000个全国“最美站点”，到2025年末，全国“最美站点”将达到1万个。展播活动结束后，主办方将结合网络投票及传播情况结果，对优秀作品进行通报表扬，名单将在工人日报客户端及工人日报社所属新媒体平台公布。

沈鼓集团构建六大职业发展通道，4500多名职工完成等级评定

“逐级晋升+横向转换”助职工提素又提薪

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 推进“产改”进行时

本报记者 刘旭

一大早，空旷的沈鼓集团股份有限公司透平公司转子车间，马长好已坐在工位机前，身后数控车床轰鸣。他正通过智能系统获取当天的加工任务和所需的各类数据文件。工作之余，他积极搞创新，截至目前已参与各种小改小革创新项目400余项。

自去年评定为“资深主任制造师”后，马长好的职业发展目标非常明确——逐级晋升成为企业的“高级专家”。而且，只要他愿意，还可以横向转换到专业管理、产品技术等通道发展。

产品技术是支撑装备行业的支柱型、战略型领军企业，主要为能源化工工程提供离心压缩机、往复压缩机、泵、汽轮机等“心脏”设备，现有职工

5200多人。2020年，沈鼓被推选为沈阳市产业工人队伍建设改革试点单位。

2022年12月30日，沈鼓以企业综合改革为契机，出台集团职业发展通道管理办法，重新设计薪酬激励体系，构建起技能操作、经营管理、专业管理、产品技术、技术服务、销售等六大职业发展通道。每名职工不仅可以逐级晋升，还可以横向转换。“这让每名职工的发展都有公平机会和明确方向。”马长好说。

去年，包括马长好在内的4551名职工完成了企业内部职业发展等级评定。马长好所在技能操作序列设立高级专

家、专家、一级资深主任制造师、二级资深主任制造师、一级高级主任制造师、二级高级主任制造师、一级主任制造师、二级主任制造师、高级制造师、制造师、高级制造员、制造员等12个职业发展等级。沈鼓工艺部编程室主任、资深主任工艺师雍建华告诉记者，职业发展定级每两年一个聘期，到期后重新选聘，发展等级进退与个人绩效联动。每晋升一级，都会有相应百分比的岗位工资增加，而且等级越高增加越多，这大大激发了大家提升综合工作能力的热情。

(下转第2版)

湖北省总工会十四届一次全委会召开 刘雪荣当选省总工会主席

本报讯（记者张静）湖北省工会第十四次代表大会7月20日闭幕。当天下午，湖北省总工会第十四届委员会第一次全体会议在武汉召开，选举产生了湖北省总工会新一届领导班子。湖北省人大常委会副主任、党组成员刘雪荣当选为省总工会主席，陈惠霞当选为常

务副主席，胡和平、胡甲文、冯家欣、胡东红、赵林（挂）、张莉君（兼）、刘鸿（兼）、王建清（兼）、熊桂林（兼）当选为省总工会副主席。在湖北省总工会第十四届经费审查委员会第一次全体会议上，汪胜全当选为经费审查委员会主任。